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Ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Ακαδημαϊκός και Επίτιμος Καθηγητής του 
ΕΚΠΑ κ. Προκόπιος Παυλόπουλος κατά την εκδήλωση που οργάνωσε η Ακαδημία 
Αθηνών προς τιμήν του «Πατριωτικού Ομίλου Απογόνων Αγωνιστών 1821 και 
Ιστορικών Γενών της Ελλάδας», μίλησε με θέμα «Φόρος Τιμής στον «Γέρο του 
Μοριά» Θεόδωρο Κολοκοτρώνη: Η ανεκτίμητη συμβολή του στην ευόδωση της 
Εθνεγερσίας και στην Ίδρυση του Νεότερου Ελληνικού Κράτους».

Παρακάτω ολόκληρη η ομιλία του Προκόπιου Παυλόπουλου:
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Στην ομιλία του, κατά την εκδήλωση που οργάνωσε η Ακαδημία Αθηνών προς 
τιμήν του «Πατριωτικού Ομίλου Απογόνων Αγωνιστών 1821 και Ιστορικών Γενών 
της Ελλάδας», με θέμα «Φόρος Τιμής στον «Γέρο του Μοριά» Θεόδωρο 
Κολοκοτρώνη: Η ανεκτίμητη συμβολή του στην ευόδωση της Εθνεγερσίας και στην 
Ίδρυση του Νεότερου Ελληνικού Κράτους», ο τέως Πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
Ακαδημαϊκός και Επίτιμος Καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ κ. Προκόπιος 
Παυλόπουλος επισήμανε, μεταξύ άλλων, και τα εξής:

                                        « Πρόλογος»

 Διακόσια, και πλέον, χρόνια από την «έκρηξη» της Επανάστασης του 1821 η 
Ιστορία έχει «εκδώσει» την αμετάκλητη «ετυμηγορία» της για την ανυπέρβλητη 
Εθνική συνεισφορά του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη, του θρυλικού «Γέρου του Μοριά»: 
Από την μια πλευρά ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης -φυσικά μαζί με πολλούς άλλους 
μεγάλους Αγωνιστές που πρωταγωνίστησαν μαζί του- έβαλε ανεξίτηλη την «
σφραγίδα» του στην ευόδωση της Εθνεγερσίας, με κορυφαίες στιγμές την Άλωση 
της Τριπολιτσάς και την Μάχη στα Δερβενάκια.  Και από την άλλη πλευρά -και 
αυτή η «πτυχή» της ιστορικής του διαδρομής δεν πρέπει, κατ’ ουδένα τρόπο, να 
υποτιμάται – τασσόμενος «στο πλευρό» του Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια και 
επιδεικνύοντας υποδειγματικό πολιτικό, υπό την ευρεία του όρου έννοια, ήθος 
πατριωτικής εμβέλειας, «κατέθεσε» απλόχερα την καθοριστικής σημασίας 
συνεισφορά του στην τελική, κρίσιμη, προσπάθεια για την ίδρυση του Νεότερου 
Ελληνικού Κράτους με το Πρωτόκολλο του Λονδίνου, το 1830.  Έτσι ο Θεόδωρος 
Κολοκοτρώνης τίμησε με τον δικό του ανεπανάληπτο τρόπο, στο ακέραιο και έως 
το τέλος της ζωής του, και τον όρκο που έδωσε το 1818, όταν μυήθηκε στην 
Φιλική Εταιρεία. Πάνω σε αυτές τις δύο, ιστορικώς συμπληρωματικές μεταξύ 
τους, όψεις της όλης προσωπικότητάς του εδράζεται η σύντομη ανάλυση που 
ακολουθεί και που είναι αφιερωμένη στον «Εθνεγέρτη» Θεόδωρο Κολοκοτρώνη.
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